

② When I know:

$$L(\Phi) = (2\pi)^{-\frac{nP}{2}} / |\Phi|^{-\frac{n}{2}} e^{-\frac{1}{2} \sum_{i=1}^n (\underline{x}_i - \underline{\mu})' \Phi^{-1} (\underline{x}_i - \underline{\mu})}$$

ناتجة من اللابسيان

$$\ln L(\Phi) = -\frac{nP}{2} \ln(2\pi) - \frac{n}{2} \ln |\Phi| - \frac{1}{2} \sum_{i=1}^n (\underline{x}_i - \underline{\mu})' \Phi^{-1} (\underline{x}_i - \underline{\mu})$$

----- (*)

أكبر عدد المرشحة في المجموع (يُختار) في المعادلة (*) عبارة عن شكل تربيعي بالنسبة للبيانات ثابتة ذات بعد (1×1) وبإستخدام خاصية أثر المصفوفة فإن الأثر للثابت لا يرتفع. ويجب خاصية الأثر كامل مرتبة مجموعيات المصفوفات جاري أثر كامل مرتبة المصفوفات بمواضع مختلفة دمجاً إلى:

$$\text{tr}(ABC) = \text{tr}(BCA) = \text{tr}(CAB)$$

دالة بمعنى كتابة المعادلة (*) مع الخاصية أعلاه بالنسبة إلى:

$$\ln L(\Phi) = -\frac{nP}{2} \ln(2\pi) - \frac{n}{2} \ln |\Phi| - \frac{1}{2} \sum_{i=1}^n \text{tr}(\underline{x}_i - \underline{\mu})' \Phi^{-1} (\underline{x}_i - \underline{\mu})$$

$$\Rightarrow \ln L(\Phi) = -\frac{nP}{2} \ln(2\pi) - \frac{n}{2} \ln |\Phi| - \frac{1}{2} \sum_{i=1}^n \text{tr} [\Phi^{-1} (\underline{x}_i - \underline{\mu}) (\underline{x}_i - \underline{\mu})']$$

وخاصية الأثر كامل جمع مصفوفتين التي يماري كامل مع الأثر لكل مصفوفة

$$\text{tr}(A+B) = \text{tr}(A) + \text{tr}(B)$$

وعليه يكون:

$$\ln L(\Phi) = -\frac{nP}{2} \ln(2\pi) - \frac{n}{2} \ln |\Phi| - \frac{1}{2} \text{tr} \left[\Phi^{-1} \sum_{i=1}^n (\underline{x}_i - \underline{\mu}) (\underline{x}_i - \underline{\mu})' \right]$$

نستعمل المعادلة أعلاه بالنسبة لـ Φ ونماري بالمصفوفة المربعة $[0]_{P \times P}$

Remark

(2)

if A is a $(p \times p)$ non-singular matrix then :-

$$\frac{\partial \ln |A|}{\partial A} = A^{-1}$$

and if $\underline{x}, \underline{b}$ be vector of size $(p \times 1)$ then :-

$$\frac{\partial}{\partial A} [\text{tr} (A^{-1} (\underline{x} - \underline{b})(\underline{x} - \underline{b})')] = -A^{-1} (\underline{x} - \underline{b})(\underline{x} - \underline{b})' A^{-1}$$

بالنسبة لكل المصفوفات المتماثلة موجبة $\ln |C|$ حيث C مصفوفة $n \times n$ $\neq$ ثابت :

$$\frac{\partial \ln |C|}{\partial C} = -\frac{n}{2} C^{-1} + \frac{1}{2} C^{-1} \sum_{i=1}^n (\underline{x}_i - \underline{\mu})(\underline{x}_i - \underline{\mu})' C^{-1}$$

--- (**)

$$\text{Let } A = \sum_{i=1}^n (\underline{x}_i - \underline{\mu})(\underline{x}_i - \underline{\mu})'$$

اذ ان المصفوفة (A) مصفوفة متماثلة رابطة التماثل

(*) بالصفحة السابقة (0)

$$O_{p \times p} = -\frac{n}{2} C^{-1} + \frac{1}{2} C^{-1} A C^{-1}$$

حازي المعادلة

$$\Rightarrow n C^{-1} = C^{-1} A C^{-1}$$

$$\Rightarrow n I_p = A C^{-1}$$

بحذف المعادلة اعلاه $\neq$ عن C

$$n C = A$$

$$\therefore C = \frac{A}{n} = \frac{\sum_{i=1}^n (\underline{x}_i - \underline{\mu})(\underline{x}_i - \underline{\mu})'}{n}$$

(3)

حيث ان المتغير $\hat{\sigma}$ عناصر القطر ارسية هو البيانات لكل
متغير اما عناصر خارج القطر ارسية هو عبارة عن البيانات المتكررة

$$\hat{\sigma} = \begin{bmatrix} \hat{\sigma}_{11} & \hat{\sigma}_{12} & \hat{\sigma}_{13} & \dots & \hat{\sigma}_{1p} \\ & \hat{\sigma}_{22} & \hat{\sigma}_{23} & \dots & \hat{\sigma}_{2p} \\ & & \hat{\sigma}_{33} & \dots & \hat{\sigma}_{3p} \\ & & & \ddots & \\ \hat{\sigma}_{p1} & & & & \hat{\sigma}_{pp} \end{bmatrix}$$

$$\hat{\sigma}_{11} = \frac{1}{n} \sum_{i=1}^n (\underline{x}_{1i} - \underline{\mu}_1)^2$$

$$\hat{\sigma}_{22} = \frac{1}{n} \sum_{i=1}^n (\underline{x}_{2i} - \underline{\mu}_2)^2$$

$$\vdots$$

$$\hat{\sigma}_{pp} = \frac{1}{n} \sum_{i=1}^n (\underline{x}_{pi} - \underline{\mu}_p)^2$$

$$\hat{\sigma}_{12} = \frac{1}{n} \sum_{i=1}^n (\underline{x}_{1i} - \underline{\mu}_1)(\underline{x}_{2i} - \underline{\mu}_2)$$

$$\vdots$$

$$\hat{\sigma}_{1p} = \frac{1}{n} \sum_{i=1}^n (\underline{x}_{1i} - \underline{\mu}_1)(\underline{x}_{pi} - \underline{\mu}_p)$$

$$\hat{\sigma}_{ij} = \begin{cases} \frac{1}{n} \sum_{z=1}^n (\underline{x}_{iz} - \underline{\mu}_i)^2 & \text{وذلك يكون} \\ \frac{1}{n} \sum_{k=1}^n (\underline{x}_{ik} - \underline{\mu}_i)(\underline{x}_{jk} - \underline{\mu}_j) & i \neq j \end{cases}$$

(9)

Definition

تعريف البَيَّات للبيانات العشوائية (X)

if $\underline{x}$ is a r.v. whose $E\underline{x} = \underline{\mu}$ then :-

$$\begin{aligned}
 \text{var}(X) &= E(\underline{x} - E\underline{x})(\underline{x} - E\underline{x})' \\
 &= E(\underline{x} - \underline{\mu})(\underline{x} - \underline{\mu})' \\
 &= E(\underline{x}\underline{x}' - \underline{\mu}\underline{x}' - \underline{x}\underline{\mu}' + \underline{\mu}\underline{\mu}') \\
 &= E\underline{x}\underline{x}' - \underline{\mu}E\underline{x}' - E\underline{x}\underline{\mu}' + \underline{\mu}\underline{\mu}'
 \end{aligned}$$

but $E\underline{x}' = (E\underline{x})' = \underline{\mu}'$

$$\begin{aligned}
 \therefore \text{var}(\underline{x}) &= E\underline{x}\underline{x}' - \underline{\mu}\underline{\mu}' - E\underline{x}\underline{\mu}' + \underline{\mu}\underline{\mu}' \\
 &= E\underline{x}\underline{x}' - \underline{\mu}\underline{\mu}' - \underline{\mu}\underline{\mu}' + \underline{\mu}\underline{\mu}' \\
 \therefore \text{var}(\underline{x}) &= E\underline{x}\underline{x}' - \underline{\mu}\underline{\mu}'
 \end{aligned}$$

$E\hat{\Sigma} = \frac{1}{n} EA$ أذن $E\hat{\Sigma}$ is

$$= \frac{1}{n} E \sum_{i=1}^n (\underline{x}_i - \underline{\mu})(\underline{x}_i - \underline{\mu})'$$

$$= \frac{1}{n} \sum_{i=1}^n E(\underline{x}_i - \underline{\mu})(\underline{x}_i - \underline{\mu})'$$

but $\underline{x}_i \sim N_p(\underline{\mu}, \Sigma)$

$$\therefore E\hat{\Sigma} = \frac{1}{n} \sum_{i=1}^n \Sigma = \frac{n}{n} \Sigma =$$

$$\therefore E\hat{\Sigma} = \Sigma$$

$\therefore \hat{\Sigma}$ when ($\underline{\mu}$ known) is an unbiased estimation for Σ

5

X₁' : 3 1 4 0 1

$$\underline{x}_2 = 20301$$

Find.

[illegible]